Сведения о результатах проведенного отделом внутреннего финансового контроля Администрации города планового, выездного
контрольного мероприятия по теме «Проверка финансово-хозяйственной деятельности» (проверяемый период 01.01.2020 по 30.12.2021) в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Лицей № 25 города Димитровграда Ульяновской области»
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1. В нарушение пункта 6.4. Порядка составления и утверждения Плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений, в отношении которых Управление образования Администрации города Димитровграда Ульяновской области осуществляет функции и полномочия учредителя, утвержденного приказом Управления образования Администрации города Димитровграда Ульяновской области от 27.06.2019 № 644 к представленному на утверждение проекту плана финансово-хозяйственной деятельности не прилагаются расчеты (обоснования) плановых показателей по выплатам, использованным при формировании плана финансово-хозяйственной деятельности.

2. В нарушение Методических указаний, утвержденных Приказом Министерства финансов РФ от 30.03.2015 №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – приказ Методические указания № 52н) выявлены случаи, когда списание основных средств оформлялось Актом о приеме-передаче объектов нефинансовых активов (ф. 0504101). Всего списано основных средств, в том числе библиотечного фонда, на общую сумму 1 340 632,18 руб.

3. В нарушение Методических указаний № 52н на основании актов о списании (ф. 0504104) списано без указания в заключении комиссии причины списания и результатов выбытия, единиц основных средств на сумму 181 089,98 руб.

Кроме того, в актах делается ссылка на комиссию, назначенную приказом от 31.07.2020. Данный приказ не издавался. У объекта контроля действует приказ от 06.08.2015 № 221 «О создании постоянно действующей комиссии по поступлению, выбытию и списанию основных средств, нефинансовых активов и материальных запасов»

4. В нарушение норм, установленных в пунктах 2.3, 2.8 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина России от 13.06.1995 № 49 в состав инвентаризационной комиссии, входил заместитель директора по АХЧ, который является материально-ответственным лицом.
5. Не соблюдены положения раздела 3 Методических указаний № 52н, в части надлежащего ведения инвентарных карточек учета нефинансовых активов.

6. В нарушение требований, установленных пунктом 2 БК РФ, частью 1 статьи 13 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее – Федеральный закон № 402-ФЗ), абзацем 1 пункта 383 Инструкции  по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее – Инструкция № 157н), объектом контроля на забалансовом счете 26 «Имущество, переданное в безвозмездное пользование» не отражено недвижимое имущество стоимостью 815 783,00 руб. и движимое имущество балансовой стоимостью 1 293 125,81 руб.

7. При проверке расчета балансовой стоимости движимого имущества указанной в акте приема-передачи в безвозмездное пользование движимого имущества (пищевого оборудования) (Приложение № 3 к договору безвозмездного пользования № 14 от 17.09.2021) общая балансовая стоимость составляет 1 306 830,16 руб., а не 1 293 125,81 руб., как указано в договоре. Разница 13 704,35 руб.

8. Обоснованность указания действительной стоимости недвижимого имущества 815 783,00 руб. в договоре не подтверждена. 

9. Допущена ошибка в указании балансовой стоимости указанной в акте приема-передачи в безвозмездное пользование движимого имущества (пищевого оборудования) балансовая стоимость указана 17 761,00 руб., а в оборотно-сальдовой ведомости за 2021 год числится на учете кипятильник электрический КНЭ-150-01_2012 стоимостью 15 761,00 руб.  Разница составляет 2 000,00 руб. Также у мясорубки (инвентарный номер ГЭ000001272) балансовая стоимость указана 288 610,00 руб., а в оборотно-сальдовой ведомости за 2021 год числится по стоимости 28 861,00 руб.  Разница составляет 259 749,0 руб.  

10. По акту приема-передачи в безвозмездное пользование движимого имущества (пищевого оборудования) передана машина тестомесильная балансовой стоимостью 24 043,76 руб. Фактически она отсутствует на бухгалтерском учете объекта контроля, так как была списана 31.07.2020 по акту о списании объектов нефинансовых активов №00000005 без указания причины списания. Соответственно машина тестомесильная балансовой стоимостью 24 043,76 руб. списана необоснованно. При визуальном осмотре 01.12.2021 машина находилась в помещении пищеблока объекта контроля и с устного пояснения работника Общества с ограниченной ответственностью «АЛЬТЕРНАТИВА» следовало, что машина тестомесильная находится в рабочем состоянии. В ходе проверки машина тестомесильная поставлена на бухгалтерский учет. 

11. В нарушение Инструкции № 157н на переданном в безвозмездное пользование оборудовании отсутствуют инвентарные номера. 

12. В товарной накладной от 08.07.2020 № 46 на сумму 17 462,00 руб. расписалось неправомочное лицо. Идентичное нарушение повторялось систематически в проверяемом периоде.

13. В нарушение Приложения 2 Методических указания № 52н имеются случаи, когда в актах о списании материальных запасов не отражены дата и номер приказа о назначении комиссии, заключение комиссии.

14. В нарушение пункта 36 Приказа Минфина России от 28.02.2018 № 34н «Об утверждении федерального стандарта бухгалтерского учета для организаций государственного сектора «Непроизведенные активы» объектом контроля не проведена переоценка земельного участка до справедливой стоимости из-за внесения изменений в ЕГРН. В результате расхождение стоимости земельного участка, числящегося на бухгалтерском учете объекта контроля и стоимости представленной Комитетом по управлению имуществом города, составляет 14 755 687,70 руб.

15. В нарушение приказа Управления образования от 09.03.2021 № 313 объект контроля не внес изменения в учетную политику в части утверждения видов особо ценного движимого имущества. 

16. В нарушение пункта 37, пунктов 127-129 Инструкции № 157н, пунктов 48-53 приказа Минфина РФ от 16.12.2010 № 174н «Об утверждение Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению», приказа Управления образования от 09.03.2021 № 313 при принятии к учету Интерактивных панелей Lumien 65 неверно применен аналитического кода синтетического счета. В ходе контрольного мероприятия нарушение устранено.

17. Выявлено неэффективное расходование средств субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания директором объекта контроля на сумму 82 643,34 руб. (системные блоки ACER Aspire, в количестве 2 штук).

18. В нарушение пункта 3.3. Положения о порядке организации работы по учету и хранению, замене, списанию и уничтожению бланков строгой отчетности (бланков аттестатов и приложений к аттестатам об основном общем, среднем общем образовании), утверждённого приказом объекта контроля от 29.08.2020 № 249 в сейфе у объекта контроля находились не уничтоженные, испорченные бланки. В ходе контрольного мероприятия нарушение устранено.

19. В нарушение требований, установленных пунктом 2 статьи 264.1 БК РФ, частью 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, пунктами 337 и 345 Инструкции № 157н объектом контроля на забалансовом счете 07 «Награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры» не отражены материальные ценности на общую сумму 5 162,97 руб., в результате чего занижены данные, отраженные в Справке о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах в составе Баланса государственного (муниципального) учреждения на 01.01.2021 (ф. 0503730) по коду строки 070 по графе «На конец отчетного периода» деятельность по государственному заданию. Искажение составило 98,4%. По коду строки 030 по графе «Наконец отчетного периода» деятельность по государственному заданию данные завышены, так как необоснованно приняты к учету на забалансовом счете 03 «Бланки строгой отчетности» материальные ценности на общую сумму 44,00 руб. предназначенные для награждения (дарения). Искажение составило 14,6%. Данные действия должностного лица, главного бухгалтера объекта контроля Крыловой М.А. имеют признаки административного правонарушения, ответственность за которые предусмотрена частью 4 статьи 15.15.6 КоАП РФ.

20. Выявлено необоснованное завышение фонда оплаты труда на должность кассира: в 2020 году на сумму 72 780,00 руб., в 2021 году на сумму 76 752,00 руб.

21. Из средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания необоснованно, в нарушение порядка распределения стимулирующей части фонда оплаты труда работников объекта контроля, утвержденного приказом от 26.08.2016 № 258 выплата за интенсивность и высокие результаты работы, производилась без учета утвержденных критериев и без согласования с органом самоуправления объекта контроля. Всего за проверяемый период необоснованно начислено 7 759 601,25 руб. Кроме того, организационно-распорядительная документация органа самоуправления к проверке не представлена.

22. За проверяемый период проверки работникам объекта начислялась стимулирующая выплата по баллам в нарушение Положения об отраслевой системе оплаты труда от 16.03.2020 и Положения об отраслевой системе оплаты труда от 03.03.2021. Так как данный вид выплаты отсутствует в указанных положениях. Всего за проверяемый период необоснованно начислено 7 053 320,09 руб.

23. В нарушение пункта 4.15 Положения об отраслевой системе оплаты труда от 26.08.2019 по приказу объекта контроля от 27.02.2020 № 108 «О выплате за результативность и высокие результаты труда» произведена выплата работникам объекта контроля за результативность и высокие результаты труда в связи с праздничной датой в размере не установленным коллективным договором или локальными нормативными актами. Кроме того, в Положении об отраслевой системе оплаты труда от 26.08.2019 отсутствует выплата за результативность и высокие результаты труда. Всего необоснованно начислено 224 760,00 руб.

24. В нарушение пункта 4.14 Положения об отраслевой системе оплаты труда от 16.03.2020 по приказу объекта контроля от 30.09.2020 № 351 «О выплате за результативность и высокие результаты труда» произведена выплата работникам объекта контроля за результативность и высокие результаты труда в связи с праздничной датой в размере не установленным коллективным договором или локальными нормативными актами. В вышеуказанном приказе необоснованно делается ссылка на пункт 4.15, который не имеет никакого отношения к вышеуказанной выплате. Кроме того, в Положении об отраслевой системе оплаты труда от 16.03.2020 отсутствует выплата за результативность и высокие результаты труда. Всего необоснованно начислено 234 000,00 руб. 

25. По приказу объекта контроля от 26.11.2020 № 484 установлена выплата Галияхметовой А.Р., учителю начальных классов, за интенсивность и высокие результаты работы в размере 10 000,00 рублей в соответствии пунктом 4.15. Положением об отраслевой системе оплаты труда от 16.03.2020. Фактически указанный пункт не имеет никакого отношения к установлению данной выплаты. Кроме того, в нарушение порядка распределения стимулирующей части фонда оплаты труда работников объекта контроля, утвержденного приказом от 26.08.2016 № 258 выплата за интенсивность и высокие результаты работы произведена без учета утвержденных критериев и без согласования с органом самоуправления объекта контроля. В декабре 2020 года необоснованно выплачено 11 327,40 руб. (с учетом начислений). 

26. По приказу объекта контроля от 23.12.2020 «О выплате за результативность и высокие результаты труда» произведена выплата работникам объекта контроля за результативность и высокие результаты труда в связи с праздничной датой («Новый год») в размере не установленным коллективным договором или локальными нормативными актами. В вышеуказанном приказе необоснованно делается ссылка на пункт 4.15, который не имеет никакого отношения к вышеуказанной выплате. Кроме того, в Положении об отраслевой системе оплаты труда от 16.03.2020 отсутствует выплата за результативность и высокие результаты труда. Всего необоснованно выплачено 2 011 250,46 руб. (с учетом начислений).

27. В нарушение пункта 4.14 Положения об отраслевой системе оплаты труда от 03.03.2021 по приказу объекта контроля от 04.03.2021 № 147 «О единовременном поощрении» необоснованно выплачено 286 282,45 руб. (с учетом начислений).

28. В проверяемом периоде в нарушение пунктов 7.,7.2. приказов Управления образования Администрации города Димитровграда Ульяновской области от 29.08.2019 № 779 «Об организации научно-методической работы с педагогическими кадрами в межкурсовой период в 2019-2020 учебном году» и от 24.08.2020 № 563 «Об организации научно-методической работы с педагогическими кадрами в межкурсовой период в 2020-2021 учебном году» директором объекта контроля не предусмотрены финансовые средства для произведения доплат организаторам городской методической службы, что повлекло за собой нецелевое использование бюджетных средств на общую сумму 35 289,21 руб.

29. В проверяемом периоде изменялась оплата труда директора объекта контроля. К проверке Учредителем не представлены дополнительные соглашения к трудовому договору на замещение должности директора от 16.12.2014. Данный факт является нарушением пункта 30 трудового договора на замещение должности директора от 16.12.2014.

30. При оформлении всех авансовых отчетов на обратной стороне не заполнялись графа 2 «Дата документа», графа 3 «Номер документа», графа 4 «За что и по какому документу уплачено». Данный факт является нарушением Методических указаний № 52н. В ходе проверки нарушение устранено.

31. В нарушение Методических указаний № 52н и раздела 7. «Учет и расчет заработной платы» Учетной политики, утвержденной приказом от 11.01.2021 № 1 в табелях учета использования рабочего времени итоги часов за месяц не совпадают с часами, утвержденными в графике дежурства сторожей.

Кроме того, в табелях без основания проставляется код «РП», обозначающий простой по вине работодателя.

Кроме того, в нарушение пункта 6.13. Правил внутреннего трудового распорядка объекта контроля, утвержденных приказом от 27.08.2015 № 229 график дежурства сторожей объекта контроля на январь 2021 года, утвержденный директором 21.01.2021 не объявлен работникам под расписку.

32. В нарушение пункта 1 статьи 10 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 29 Федерального стандарта № 256н, пункта 11 Инструкции № 157н не все документы, которыми оформлены проверяемые операции, приняты к учету своевременно.

33. К учету у объекта контроля принят первичный учетный документ без подписи должностного лица, уполномоченного на подписание таких документов. В ходе контрольного мероприятия вышеуказанное нарушение устранено, директор объекта контроля подписал акт оказанных услуг от 31.07.2020 № АВАCS001632.

34. В нарушение части 2 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ у объекта контроля систематически в 2020 и 2021 годах принимались к учету первичные учетные документы без указания должности, фамилии и инициалов должностного лица.

35. В нарушение пункта 2 статьи 160 ГК РФ, части 2 статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ объектом контроля к учету принят документ, подписанный исполнителем с использованием факсимильной подписи.
